

1 экз

ТОРЖЕСТВЕННО-ТРАУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ XVIII ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА

ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 9 (891) || 24 января 1942 г., суббота || Цена 15 к.

Письмо трудящихся города товарищу СТАЛИНУ

Принято на торжественно-траурном заседании
21 января 1942 г., посвященном XVIII годовщине
со дня смерти В. И. Ленина

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Вам, гениальному продолжателю дела великого Ленина, вождю, организатору, отцу и другу трудящихся нашей родины, в день 18-й годовщины со дня смерти любимого Ильича трудящиеся молодого угольного города Осинники шлют свой горячий большевистский привет.

Партия большевиков и весь советский народ под Вашим мудрым руководством свято хранят и выполняют великие заветы Ленина.

Выполняя ленинские заветы о защите социалистического отечества и укреплении Красной Армии и Военно-Морского Флота, Вы, товарищ Сталин, выковали и воспитали армию мужественных и бесстрашных защитников социалистического государства. За 18 лет без Ленина по ленинскому пути под Вашим водительством наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот выросли в могучую, грозную и непоколебимую силу.

18 годовщину со дня смерти великого Ленина народ нашей страны встречает в суровые и грозные дни отечественной войны. Подчищая немецких оккупантов коварно и вероломно напали на социалистическую родину. Они нарушили наш мирный труд, наше счастье и радостную жизнь. Двухсотмиллионный народ Советского Союза, верный ленинско-сталинскому учению, непротупной стеной встал на защиту священной земли, прекрасных фабрик, заводов и шахт, величайших памятников русской истории, культуры и искусства. Вся страна превратилась в военный лагерь, каждый гражданин социалистического отечества работает теперь для фронта.

На помощь фронту работаем мы, угольщики. Наш трест Мотовиловуголь досрочно выполнил годовую программу по добыче угля.

Президиум торжественно-траурного заседания города Осинники.

Торжественно-траурное заседание в клубе имени Сталина

21 декабря вечером в клубе имени Сталина состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций гор. Осинники, посвященное 18 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Заседание открыл председатель исполнкома городского совета депутатов трудящихся тов. Плехаев.

После избрания почетного президиума во главе с великим продолжателем дела Ленина товарищем Сталиным слово для доклада на тему «18 лет без Ленина» под руководством Сталина по линии комитета пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов Чусовитиной.

Тов. Чусовитина предложила почтить память Ильича и погибших доблестных воинов Красной Армии, партизан и партизанок в великой отечественной войне с германским фашизмом вставанием. Все встают.

Доклад тов. Чусовитиной участники заседания прослушали с большим вниманием. Под бурные аплодисменты выступил с воспоминаниями участник боев с германским фашизмом тов. Барабанов.

Собрание послало приветственное письмо товарищу Сталину.

21 января, в день 18 годовщины со дня смерти Владимира Ильича Ленина, в Москве состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), Московского областного и Московского городского комитетов ВКП(б), исполнкома Коминтерна, президиума Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МГК ВЛКСМ, президиума ВЦСПС, рабочих стахановцев, ударников и интеллигентов столицы.

В 6 часов 50 минут за столом президиума появляются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Андреев, Микоян, Багратион, Берия, Маленков, Щербаков, Вознесенский, Кузнецова, Шкиров, Бадаев, Ярославский,Щаденко, Попов, Пронин, Черноусов.

Появление товарища Сталина, руководителей партии и правительства встречается долго не смолкающей овацией. Все встают, с исключительной теплотой приветствуют великого вожда советского народа и Красной Армии — товарища Сталина и его соратников. Гремит мощное «ура», со всех концов зала раздаются возгласы:

— Да здравствует товарищ Сталин!

— Да здравствует наш вождь и полководец!

Тов. М. И. Калинин открывает торжественно-траурное заседание краткой вступительной речью.

— Товарищи, — говорит он, — прошло 18 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Прошу почтить его память вставанием.

Все встают. Оркестр исполняет траурный марш. Мысли всех в эту безмолвную минуту обращены к тому, кто всегда с нами, — к Ленину, чье знамя, чьи великие идеи, чьи бессмертный образ осеняет наш народ в его героической борьбе за свою независимость, честь и свободу.

— Товарищи, — продолжает М. И. Калинин, — 18 годовщину со дня смерти товарища Ленина мы проводим в обстановке жестокой борьбы с фашистскими захватчиками.

Семь месяцев наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской Флот и весь наш народ с беспримерным мужеством, героизмом и самоотверженностью защищают честь, свободу и независимость

нашей страны. Лучшие сыны советского народа отдают жизнь за благо своего отечества, за счастье и процветание народов Советского Союза.

В этой великой отечественной войне против самого злобного врага — германского империализма — наш народ, коммунистическая партия черпают силу в неиссякаемом источнике — ленинизме.

Смерть отдала от нас тов. Ленина, но его образ запечатлен навсегда в величественном здании советского строя, в стальных рядах нашей коммунистической партии, в нерушимом союзе рабочих и крестьян, в дружбе народов Советского Союза, в нашей доблестной Красной Армии, разящей фашистскую полчища, прощающиеся на нашу землю.

Товарищи, священной обязанностью каждого советского гражданина, рабочего, колхозника, интеллигента является сейчас всемерная помощь фронту, самоотверженная работа по увеличению производства вооружения, боеприпасов, снаряжения, сырья для промышленности и продовольствия для фронта и тыла.

Мы должны всегда помнить слова тов. Ленина, что «для ведения войны по настоянию необходимо крепкий, организованный тыл. Самая лучшая армия, самые преданы революции люди, — говорил тов. Ленин, — будут немедленно истреблены противником, если они не будут в достаточной степени вооружены, снабжены продовольствием, обучены».

Нас не усыпят успехи на фронте. Будем помнить, что для окончательной победы над врагом потребуется еще большее напряжение сил народа и армии. У нас, товарищи, есть все необходимое для победы над врагом.

Дело, начатое тов. Лениным, находится в надежных руках. Народы Советского Союза и вооруженные силы возглавляет тот, чье имя является символом победы, — товарищ Сталин!

Участники торжественно-траурного заседания отзывают на эти слова восторженной, горячей овации в честь товарища Сталина. Долго не смолкают возгласы приветствий и мощное «ура».

— Скажем вместе с товарищем Сталиным, — заканчивает свою речь М. И. Калинин, — пусть осенит нас в отечественной войне победоносное знамя великого Ленина!

Да здравствует героический советский народ!

Да здравствует доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует коммунистическая партия!

Да здравствует товарищ Сталин! Эти возгласы подхватываются весь зал и несколько минут под сводами раздаются приветствия:

— Да здравствует товарищ Сталин! Ура!

М. И. Калинин предоставляет слово для доклада тов. А. С. Щербанову, тепло встречаенному всеми участниками заседания.

Яркий и содержательный доклад тов. Щербакова был высущен с огромным вниманием. Присутствующие горячо аплодируют, когда тов. Щербаков говорит о победах, одержанных Красной Армии в боях с немецко-фашистскими ордами, о мужестве и героизме советских людей, о крепком, как монолит, союзе рабочих, крестьян и интеллигентов, о нерушимой дружбе народов СССР.

Подводя итоги пути, пройденному советским народом без Ленина под руководством товарища Сталина, итоги семи месяцев великой отечественной войны против разбойничего гитлеровского империализма, тов. Щербаков говорит:

— Страна Советов выдержала первые и самые тяжелые удары немецких захватчиков. У народов страны Советов хватит сил и выдержки, чтобы окончательно разгромить их, добиться полной победы.

Умножим наши усилия в борьбе с немецкими захватчиками!

Все для войны! Все для фронта! Все для победы!

Да здравствует великий вождь Красной Армии и народа — товарищ Сталин!

Возникает новая мощная овация в честь товарища Сталина. Несмолкаемые аплодисменты сливаются с возгласами «ура» и горячими словами приветствий великому вождю народов Советского Союза.

Все присутствующие поют «Интернационал».

Тов. М. И. Калинин объявляет торжественно-траурное заседание закрытым.

После заседания состоялся концерт, в котором приняли участие лучшие артистические силы столицы.

(ТАСС).

От Советского информбюро

(Из вечернего сообщения 19 января)

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на Запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части

вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунк-

тов и в числе их гг. Верей (Московской области), Кондрово (Смоленской области).

За 18 января уничтожено 15

немецких самолетов. Наши поте-

ри — 6 самолетов.

За 19 января под Москвой

сбито 2 немецких самолета.

ВЗЯТ МОЖАЙСК

Вечерней сводки Советского информбюро от 20 января сообщается, что в течение 20 января наши войска продолжали теснить немецко-фашистские войска на Западе. Противник несет большие потери. Наши части заняли го-

род Можайск. Захвачены плен-

ные.

За 19 января уничтожено 16

немецких самолетов. Наши поте-

ри — 5 самолетов.

За 21 января части нашей

авиации уничтожили 10 немец-

ких танков, 850 автомашин с

пехотой и грузами, более 550

попозок с боеприпасами, 32 бру-

дия с прислугой, 10 зенитно-

пулеметных точек, разрушили

35 железнодорожных вагонов,

подожгли 11 железнодорожных

эшелонов, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим,

рассеяли и частью истребили до

5 полков пехоты и 3 эскадрона

конницы противника.

(Из вечернего сообщения 22 января)

В течение 22 января наши войска продолжали продвигаться

на Запад. Наши части заняли

несколько населенных пунктов и

25 ЯНВАРЯ—7 ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ В. В. КУЙБЫШЕВА

ПЛАМЕННЫЙ БОРЕЦ ЗА КОММУНИЗМ

Высокий худенький мальчуган. Голос у него, как колокольчик, звонкий. Высокий лоб, мечтательные серые глаза. Писал стихи, которые прятал, любил музыку. Больше всего любил книги. Учился в кадетском корпусе. Отец наш был офицером и готовил Валериана к военной карьере, но мальчика вдруг совсем другое.

Уже тогда он мечтал о революции. Об этом он с жаром призывал родителям, когда ему было всего 14 лет. Уже в этом возрасте он смело критиковал царский режим.

С 16 лет Валериан в рядах большевистской партии. Вскоре он становится одним из любимых руководителей омской молодежи.

Много дней и ночей Валериан проводил на квартире старшей сестры, где тайно переписывал сочинения Маркса, Энгельса, Ленина и распространял эти сочинения в депо, казармах, среди торговых служащих. Под видом отпуска к сестре он уезжал за десятки верст от города в провинцию тайные сходки рабочих.

В 1905 году, окончив кадетский корпус, он категорически заявил отцу, что не желает стать офицером. Затем он уехал в Петербург. Там шла лихорадочная подготовка к вооруженному восстанию. Валериан, став членом Петербургской организации большевиков, получил самое опасное, по существу, самое важное поручение—доставка оружия из Финляндии для Петербурга и Москвы.

В то же время он продолжал образование. Учился в Военно-медицинской Академии. Участвовал в студенческих волнениях, в схватках с белоподледочниками. Весной 1906 года Валериана исключили из Академии. За них охотились шпиона. Он был вынужден покинуть столицу и вернуться на родину.

Петербург дал юному революционеру большой опыт организационной и агитационной работы. Его избрали в Омский комитет РСДРП. Валериан ведет непримиримую борьбу с меньшевиками, разоблачает провокатора—бывшего гапоновского секретара Матушкинского, нападающего себе приют в редакции меньшевистской газеты. Он руководит забастовками омских железнодорожников, торговыми-промышленными служащими, руководит избирательной кампанией во II государственную думу. С большой энергией ведет он работу и в других городах.

К концу 1906 года в Омске собралась партийная конференция, на которой Валериан делал доклад «О рабочем съезде». Прокурор выдал место конференции, и участники ее были арестованы.

Первый арест. Тюрьма. И здесь и на один час Валериан не знает отдыха. Он и через стены тюрьмы держит связь с товарищами и продолжает вести революционную работу.

Весной 1908 года он приехал в Петербург. Но большевистская организация была сильно разгромлена, связей установить ему не удалось, и Валериан решил поехать заграницу, чтобы свалиться с Центральным комитетом и Лениным. Он достал заграничный паспорт. Перед отездом, в последний момент, он узнал, что одному товарищу грозит смертная казнь. Без колебания Валериан отдал ему паспорт, а сам

печатается сокращенно по очерку Е. Куйбышевой

остался в столице без паспорта и вскоре был арестован.

Выйдя на волю, он вскоре снова был арестован. В 1909 году он просидел около полугода за получение посылки с нелегальной литературой. Вышел из тюрьмы, а через короткое время опять арест. А потом ссылка в Нарым.

Летом 1913 года Валериан снова появляется в Петербурге. Время тяжелое, он никак не может установить связи с товарищами и с тоской покидает столицу. В Вологде он встретился с политическими ссылочными и через них получил явку в Харьков. Он уезжает туда, работает там до мая 1914 года, участвует в первомайской демонстрации. Шпиона выискивают его. Вот-вот он попадется в лапы озорных жандармов. Опять он уезжает в Петербург и здесь снова продолжает жизнь подпольщика-революционера.

Его избирают секретарем большинской кассы завода «Гебельер», а затем—завода «Треугольник». Валериан вникает в нужды каждого рабочего, защищает его интересы. Он учит рабочих, как надо выступать на собраниях и последовательно отстаивать рабочие интересы.

Валериан очень скоро заслужил доверие рабочих и пользовался среди них громадным авторитетом. В декабре 1914 года он был избран членом Петербургского комитета РСДРП и руководил пропагандистской работой в столице. Высоко оценивал его работу Владимир Ильин Ленин.

Работа Валериана не могла быть не замеченной жандармами. За них усиленно гнались шпиона.

Меняя квартиры, чтобы не попасть в лапы жандармов, Валериан очень часто оставался под открытым небом. Но как искусно он и скрывалась, все же в июле 1915 года его выселили и арестовали. В тюрьме он попрежнему продолжал работать, учиться и учить других.

И вот снова ссылка, на этот раз в Тутуры. Бегство. Валериан пробирается в Самару. Работает табельщиком в пекарне Нехлютина, потом помощником булгате в кооперативном обществе «Самопомощь», затем становится в станке на трубочном заводе. Партийная организация Самары в то время сильно пострадала от арестов и преследований. С приездом Валериана работа ожидалась. Ряды большевиков росли. Валериан вскоре созывает поволжскую партийную конференцию. Но конференция не состоялась: Валериан и другие участники в организаторы ее были арестованы.

В то время когда дни самодержавия уже были сочтены, когда назревала февральская революция, Валериана выслали в Туркменский край.

27 февраля 1917 года, когда власть была уже в руках временного правительства, Валериан вместе с партией ссылочных вышел из Красноярска, направляясь на север, к месту ссылки. Только 6 марта, когда ссылочные уже прошли от Красноярска пешком 200 верст, они узнали о свержении самодержавия. 8 марта они были освобождены.

Валериан возвращается на Волгу. Он полюбил Самару, полюбил

самарских рабочих, сроднился с ними. Рабочие выбирают его председателем рабочей секции Самарского совета рабочих и солдатских депутатов. Он ведет борьбу с меньшевиками и эсерами. В период Октябрьской социалистической революции руководит захватом власти.

Когда белогвардейские полчища с помощью англо-французских империалистов захватили Самару, Валериан организовал мощный отпор и бился за советскую землю с оружием в руках.

Эсеры организовали, как теперь стало известно, с помощью Троцкого и Бухарина покушение на Ленина. Прикованный к постели, Ленин получил известие о том, что его родной город Симбирск занят красными войсками у белогвардейцев.

«Взятие Симбирска, моего родного города, есть самая целебная, самая лучшая повязка на мои раны,— телеграфировал Ленин Куйбышеву.— Я чувствую небывалый прилив бодрости и силы. Поздравляю красноармейцев с победой и от имени всех трудящихся благодарю за все жертвы».

Валериану тогда было всего 30 лет, но он уже показал себя как выдающийся государственный деятель и как настоящий подководец... Он был членом Реввоенсовета IV армии, куда входила знаменитая Чапаевская дивизия. Вместе с Фрунзе Куйбышев руководил борьбой против Колчака и разгромом колчаковской армии, потом помогал Кирову на астраханском фронте. Вместе с Фрунзе он организовал армию для освобождения народов Средней Азии. Он громил басмачей, интервентов, белогвардейцев и буржуазных националистов.

В 1921 году Куйбышев был избран в Центральный Комитет ВКП(б). С тех пор он до конца своей жизни состоял членом ЦК ВКП(б), а с 1927 года—членом Политбюро ЦК.

Только один перечень работ Куйбышева займет много страниц. Он был секретарем ЦК ВКП(б), одним из ближайших помощников Сталина, руководил пропагандой и агитацией; он был одним из руководителей профессионального движения, он стоял во главе народного хозяйства всей страны, он был председателем Госплана. В 1923 году, когда по мысли Ленина на XII партийном съезде была избрана ЦК ВКП(б) и создан обединенный орган ЦК ВКП(б)—РКИ, главой его был избран Валериан Владимирович. Он был заместителем председателя Совнаркома СССР. С именем Валериана Владимира связаны крупнейшие победы, достигнутые нашей страной в годы сталинских пятилеток.

Со всей беспощадностью Валериана Владимирович боролся с троцкистами и другими реставраторами капитализма. Со всей беспощадностью срывал с них самые искусные маски и разоблачал до конца. Вот почему они ненавидели Куйбышева. Вот почему они устроили заговор на его жизнь. Народы Советского Союза никогда не забудут чудовищного преступления троцкистско-бухаринских извергов.

Славный жизненный путь Валериана Владимира Куйбышева служит для всех нас примером и пламенным призывом к дальнейшей борьбе за новые победы коммунизма.

Навстречу XXIV годовщине Красной Армии

Почин московских комсомольцев автозавода имени Сталина об организации социалистического соревнования имени XXIV годовщины Красной Армии нашел живой отклик среди комсомольцев и несожженной молодежи гор. Осинники.

Комсомольцы ЭМО тт. Рожков и Симакова, включившись в это соревнование, свою обязательства выполняют и перевыполняют. Они ежедневно дают 250—300 проц. нормы. Работнее место не загромождено деталями, оно всегда готово к действию, токарный стакан в порядке.

Молодой шахтер тов. Остапин (шахта № 4)-хорошо работает в дни соревнования. Он никогда не имеет аварий и затыковок решеток конвейера.

Замечательные образцы работы в дни соревнования показывают машинист электровоза шахты Капитальной тов. Новиков, выполняющий технические нормы

до 220 проц. в не имеющей аварий. Он хороший общественник, профорг участка транспортников. Славную годовщину Красной Армии, героически защищающей нашу родину, комсомол и молодежь должны встретить новыми производственными победами и большим разворотом социалистического соревнования, ростом стахановцев-двухсотников и трехсотников, новыми rationalизаторскими предложениями и изобретениями, изысканием новых способов экономии материалов и сырья.

Комсомол и молодежь города в суровые дни войны, как никогда, должны воспитывать у себя чувство бесстрашия к трудностям, чувство ответственности перед родиной, ибо в труде воспитывается настоящий комсомолец, полноценный защитник родины.

Ф. САВЧЕНКО,
секретарь горкома ВЛКСМ.

КОЛЛЕКТИВ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ—ФРОНТУ

Коллектив самодеятельности клуба им. Сталина, помимо культурного обслуживания горняков, призывающих и другого населения, всячески стремясь помочь фронту, организует 24 января в клубе эстрадный вечер—концерт, в программу которого войдут: «Мать»—драматическая новелла в 1 действии Назарова, тема—

работа подпольщиков-революционеров; хоровое и сольное пение, рассказы, сатирические куплеты и другие эстрадные номера. В фойе перед началом концерта и в антрактах—танцы. Все средства от концерта поступают на приобретение теплых вещей для нашей героической доблестной Красной Армии.

За рубежом

„Немцы не должны спрашивать, когда кончится война“

Геббельс разразился за последние дни двумя речами—в Гамбурге и Дансинге.

В речи в Дансинге Геббельс вынужден был сделать признание, что «решение о наступлении на Россию было принято независимо от того, отдают ли себе народные массы отчет в важности этого решения или нет». Признав таким образом, что народные массы не желали войны против Советского Союза, Геббельс значительно улучшил двух своих последних речей посвящает «доказательству» того, что важнейшей «государственной задачей» каждого немца отныне становится—принимать на веру любое мероприятие.

(ТАСС).

Расстрел гитлеровцами Габриэля Пери и Люссеана Сампе

На Париже сообщают, что в партии и рабочем движении Франции—Габриэль Пери и Люссеан Сампе.

Среди французских патриотов широко распространяется письмо Пера, написанное им незадолго до своей смерти.

«Пусть знают наши друзья,—говорится в письме,—что я остался верен идеалу моей жизни. Пусть знают мои соотечественники, что я умираю за то, чтобы жила Франция».

(ТАСС).

ГИТЛЕРОВЦЫ ТРЕТИРУЮТ СВОИХ ИТАЛЬЯНСКИХ СОЮЗНИКОВ

Немцы в Ливии обращаются с итальянцами, как с низшим существом. Так, в ряде районов Западной пустыни из-за недостатка воды выдача ее стала нормироваться. Немцы выдавали своим солдатам 2,5 литра воды в день, а итальянцам—всего один литр. То же самое повторялось и при выдаче хлеба. Германский солдат получал ежедневно определенную порцию хлеба, в то время как итальянским солдатам

такая же порция выдавалась лишь раз в семь дней. Все остальные дни итальянские солдаты вынуждены питаться жалкими порциями галет.

В каждой итальянской роте находится германский офицер, и итальянский командир обязан подчиняться всем его приказам.

(ТАСС).

**Ответственный редактор
М. СМИРНОВА.**